

# 洪梅3个公益图书馆冬令营开营 27名大学生志愿者支援

■本报记者 黄俊涛 文/图

“你们知道如何用计算机编程吗?”“今天,我要教大家一些树叶手工……”19日9时,洪梅公益图书馆、新起点书苑、仁宅图书馆热闹非凡,2022南安市洪梅志愿者协会“相约冬日 携手共进”冬令营同时在这3个图书馆开营。来自各地的27名大学生志愿者,为报名参加的110多名小学生,带来了硬笔书法、树叶手工、春节习俗等有趣的课程。

## 重点关注留守儿童 110多名学生免费报名

“我经常在外打工,孩子一般都留在家里和爷爷奶奶一起生活。孩子以前很内向,参加几次活动后,她变得更加活泼,话也变多了,还懂得尊敬父母。很感谢洪梅志愿者协会,为大家做了一件大好事。”每逢寒暑假,洪梅镇仁科村村民黄女士都会主动询问夏令营和冬令营的报名时间。“我已经帮我家孩子报名好几次了,每次都收获满满。”

在黄女士的印象中,洪梅镇志愿者协会举办夏令营和冬令营是从2018年开始。每次活动,都得到村民的大力支持,活动一开始,家长们都积极报名参加,很多家长来不及报名,名额就爆满了。

洪梅志愿者协会负责人陈志权介绍,他一直在关注孤儿、单亲家庭的小孩。“如果要在助学这条路上走,就一定要系统地去做,周末也可以邀请一



些老师来图书馆辅导这些孩子。”洪志权说,这个想法,是协会理事会成员的共识。

据了解,此次冬令营主要针对洪梅镇的留守儿童。开班前,洪梅志愿者协会便提前联系留守儿童的家长,提醒他们报名。“我们提供了大量的物资、人力、财力支持这场活动,而这些对报名的留守儿童都是免费的。”陈志权说。

记者了解到,2018年,在洪梅志愿者协会的组织下,洪梅公益图书馆正式开馆,并首次举办了冬令营、夏令营活动。2019年及2020年,仁宅图书馆与新起点书苑,相继成立。今年,3家图书馆同时开课,很多家长慕名报名,吸引了110多名学生参加。

## 精心制定课程 27名本地大学生前来支援

此次冬令营从17日持续到27日,课程时间安排为每天9时到11时30分,下午2时到5时。除了有洪梅志愿者协会的积极推动,冬令营也有27名本地大学生志愿者前来支援。

新起点书苑冬令营负责人、大一学生黄紫渊是洪梅镇新联村人,这是她第二次参加协会的支教活动。“我在高中时就加入了洪梅志愿者协会,觉得支教的意义重大,便参与了进来。”黄紫渊告诉记者。

“这次活动的课程设计,是经过每名大学生志愿者精心挑选、制作而成的。”黄紫渊说,在开营前,他们便开始

讨论设置更适合当地学生的课程,经过讨论制定的课程内容有硬笔书法、生活中小技巧、树叶手工等约60节课程。最后一节课,他们还将带领小学生一起开展文艺节目表演,希望借此丰富学生们们的寒假生活。

负责仁宅图书馆冬令营的是大二学生黄清玉,她是洪梅镇仁科村人。“我参加活动主要是觉得教小孩子很有趣,在我们的帮助下,孩子们可以从中获得知识。”黄清玉此次也精心准备了一堂趣味英语,准备教学生们认识英文字母,并懂得用英语自我介绍。

据陈志权介绍,除了大学生志愿者外,洪梅志愿者协会的工作人员也会经常到图书馆参加志愿活动,为大中小学生提供其他志愿服务。

# 福建省十三届人大六次会议开幕

(上接1版)

赵龙说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是新发展阶段新福建建设中具有重要意义的一年。习近平总书记亲临福建考察,给予福建亲切关怀,全省人民欢欣鼓舞、感恩奋进,八闽大地沐浴春风、生机勃发;全省上下隆重庆祝中国共产党成立一百周年,扎实开展党史学习教育,全省人民坚定不移听党话,矢志不渝跟党走;迅速果断打赢莆田、厦门等地聚集性疫情歼灭战,充分展现出强烈的大局意识、大爱情怀和大勇气概。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,认真落实党中央国务院各项决策部署和省委工作要求,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和深度融入新发展格局,扎实做好“五促一保一防一控”工作,全方位推进高质量发展超越,各项工作取得新进展新成效,实现了“十四五”良好开局。

初步统计,全省地区生产总值48810亿元、增长8.0%,一般公共预算总收入5743亿元、增长11.3%,地方一般公共预算收入3383亿元、增长9.9%,居民消费价格上涨0.7%,进出口增长30.9%,城镇登记失业率3.3%,城镇居民人均可支配收入51140元、增长8.4%,农村居民人均可支配收入23229元、增长11.2%。

一年来的主要工作是:经济发展取得新成效,发展更高质量;改革开放迈出新

步伐,发展更有效率;民生福祉达到新水平,发展更加公平;生态文明和城乡建设实现新进步,发展更可持续;治理能力得到新提升,发展更为安全。

赵龙指出,去年的工作稳中求进、难中求成,成绩来之不易。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委带领全省人民勠力同心、艰苦奋斗的结果。我们深切体会到,做好政府工作,必须把加强党的全面领导贯穿始终,必须把以人民为中心的发展思想贯穿始终,必须把高质量发展贯穿始终,必须把改革创新贯穿始终,必须把统筹协调贯穿始终。我们也清醒看到,我省经济社会发展仍面临不少困难和挑战,要切实加以解决。

赵龙说,2022年是党的二十大召开之年,是全面落实省第十一次党代会部署的开局之年,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,弘扬伟大建党精神,认真贯彻中央经济工作会议部署,全面落实省第十一次党代会、省委经济工作会议要求,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,以供给侧结构性改革为主线,全面深化改革开放,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续抓好“五促一保一防一控”工作,进一步提高效率、提升效能、提增效益,大力发展战略性新兴产业、海洋经济、绿色经济、文旅经济,

保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,促进两岸融合发展,全方位推进高质量发展超越,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

今年经济社会发展的主要预期目标是:全省地区生产总值增长6.5%,在实际工作中争取更好结果。一般公共预算总收入增长5%,地方一般公共预算收入增长5%,固定资产投资增长6.5%,社会消费品零售总额增长9%,出口增长8%,城镇居民、农村居民人均可支配收入分别增长7%、8%,城镇调查失业率控制在5.5%以内,居民消费价格涨幅3%左右,粮食总产量稳定在507万吨。

赵龙说,实现上述目标,我们有信心、有优势、有基础。信心在于,有习近平总书记的掌舵领航和党中央的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,有多区叠加的政策支持和国家宏观调控政策的有力保障,有全省4000多万人民团结一心、接续奋斗,我们一定能够战胜各种风险挑战,勇立潮头,勇毅前行。优势在于,习近平总书记在福建工作17年半,给我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果,始终高度重视、关心关怀福建发展,在每个关键节点都亲自为福建发展擘画了宏伟蓝图,这是福建发展最为重大而独特的优势,我们一定能够始终坚定正确方向,厚积薄发,奋勇向前。基础在于,福建有红色、开放、文化、生态等深厚的底蕴和禀赋,福建人民有敢拼会赢、敢为天下先的精神特质,福建经

济韧性强、活力足、底盘稳,长期向好的趋势没有改变。只要我们埋头苦干,久久为功,就一定能够实现既定目标,赢得更加美好的未来。

赵龙强调,踏上新征程,面对新任务,我们要高举旗帜、牢记嘱托、勇担使命、砥砺前行,努力把习近平总书记为我们擘画的宏伟蓝图变成美好现实。重点做好以下六个方面工作:凝心聚力推进高质量发展,加快建设现代化经济体系;凝心聚力深化改革开放,积极服务和深度融入新发展格局;凝心聚力服务祖国统一,勇于探索海峡两岸融合发展新路;凝心聚力促进共同富裕,不断创造高品质生活;凝心聚力打造美丽福建,统筹城乡发展建设生态文明;凝心聚力建设平安福建,着力实现安全发展。

赵龙指出,做好疫情防控是全省经济社会发展的基础和前提,要坚持人民至上、生命至上,坚定不移贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,突出科学精准、快严细实,压实“四方责任”,落实“四早”要求,抓好常态化疫情防控各项工作。

赵龙强调,要坚持党的全面领导,切实加强政府自身建设,大力弘扬伟大建党精神,巩固拓展党史学习教育成果,牢记“两个确立”,做到“两个维护”,铸牢忠诚之魂,心怀“国之大者”,着力打造政治机关、服务政府、法治政府、效能政府、廉洁政府,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

赵龙最后说,福建人民敢拼会赢,福建干部担当务实,福建发展前景广阔。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为

## 南安启动 “红十字博爱送万家,助教育乡贤献爱心”活动

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 周培煌) 21日,南安举行“红十字博爱送万家,助教育乡贤献爱心”启动仪式。市委常委、宣传部部长曾惠阳出席活动。

了解到,南安市红十字会围绕“病、急、特”家庭实际,在“红十字博爱送万家”活动前夕,对困难群众进行了摸底工作,计划救助困难家庭50余户。与往年不同的是,此次活动还将开展“奖助学项目”,计划资助柳城街道60名困难大、中、小学生,奖励25名优秀教师。

值得一提的是,用于开展“奖助学项目”的20万元项目资金,由来自南安市柳城街道的乡贤、南京南安商会会长杨煌购专门筹集。同时,为支持“红十字博爱送万家”慰问活动,南安市锦侨环保建材有限公司捐赠价值1万元的慰问品。

活动还表彰了优秀教师代表。启动仪式后,与会人员走访慰问了部分困难群众,并开展义写春联活动。

## 美林乡贤

### 认捐100万元设立慈善基金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 21日,福建诚恒意建设集团有限公司总经理王文龙向南安市慈善总会认捐100万元,设立南安市慈善总会清油慈善基金。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳,市慈善总会常务副会长黄永俊等出席捐赠仪式。

仪式上,黄永俊与王文龙签订《认捐善款协议书》;曾惠阳向王文龙颁发南安市慈善总会第三届理事会名誉会长聘书。

据了解,王文龙来自南安市美林街道,从事建筑工程施工技术与管理工作,长期以来十分关注南安慈善事业发展。

# 福建省政协十二届五次会议开幕

(上接1版)

这一年,习近平总书记再次亲临福建考察,提出“四个更大”重要要求和四项重点工作,擘画了新发展阶段新福建建设的宏伟蓝图。习近平总书记的亲切关怀、深情寄望,润泽了福建山山水水,温暖了八闽父老乡亲,化作了全省人民上下同心、砥砺奋进的铿锵步伐!这一年,中共福建省第十一次代表大会胜利召开,从百年党史中汲取智慧和力量,从习近平总书记对福建的殷切期望和当年在八闽大地的求索奋斗中感悟重大责任使命,绘就了把美好蓝图变为现实的路线图,发出了奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章的动员令!

报告指出,一年来,省政协及其常委会紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共福建省委领导和全国政协指导下,全面贯彻落实党中央及省委政协工作会议精神,以深入开展“再学习、再调研、再落实”活动为抓手,认真落实省委对政协工作提出的“四个下功

夫”要求,持续深化“强党建、转作风、谋创新、促履职”思路举措,充分发挥专门协商机构作用,不断推动政协事业发展创新,“政协大省”整体风貌日益形成。

崔玉英在报告中从六个方面回顾了过去的主要工作:以庆祝中国共产党成立100周年为契机,着力强化思想政治引领,共同思想政治基础进一步筑牢;以落实党对政协工作全面领导为根本,着力强化党的各项建设,政治组织的属性进一步凸显;以服务“十四五”开局起步为主线,着力强化协商主题,专门协商机构作用进一步发挥;以画好团结奋进最大同心圆为目标,着力强化履职中心环节,凝聚共识实效进一步增强;以打造过硬的政协制度参与者实践者推动者队伍为抓手,着力强化委员责任担当,履职活力进一步激发;以发挥人民政协制度效能为主攻方向,着力强化夯实基本工作,履职能力现代化水平进一步提升。

崔玉英强调,在风雨同舟、风雨兼程的奋斗中,委员们胸怀“国之大者”,心系“民之所向”,在时代大潮中躬身入局、在为民

立言中担当作为,建设“政协大省”的共同目标正日益成为生动图景。我们更加深切地悟到,建设“政协大省”,必须切实扛起发挥福建作为重要孕育地和实践地的独特优势、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一重大政治责任;必须牢牢把握坚决落实党对政协工作全面领导这一根本政治保证;必须始终恪守为国履职、为民尽责的根本价值追求;必须自觉肩负主动站位全局、更好凝聚聚力这一重要职责使命;必须紧紧依靠昂扬奋发、笃行不怠的委员队伍这一重要主体力量,进而更好地推动政协事业在继承中发展、在发展中创新,在助力全方位推进高质量发展超越中展现“政协大省”的全新风貌!

崔玉英指出,2022年是中共二十大召开之年,是全面贯彻中共福建省第十一次代表大会精神的开局之年。我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,全面贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,做“两个确立”的坚决拥护者、“两个维护”的坚定践行者,更加自觉强化思想理论武装,更加扎实推进政协党的各项建设,更加积极助力全方位推进高质量发展超越,更加广泛凝聚奋进新征程的强大合力,更加努力发挥新时代委员作用,更加务实推动各项工作提质增效,扬帆奋楫、克难奋进,交出不负时代、不负人民的优异履职答卷。

崔玉英强调,一切伟大成就,都是接续奋斗的结果;一切伟大事业,都需要在继往开来中推进。全省各级政协组织、政协各参加单位和广大委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共福建省委领导下,牢记嘱托、感恩奋进,勇担使命、携手前行,为全方位推进高质量发展超越、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新的更大贡献,以实际行动迎接中共二十大胜利召开!

受十二届省政协常委会委托,薛卫民向大会作关于省政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告。省政协十二届四次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员

会共提交提案963件,经审查立案726件,分送94家单位办理,现已全部按时办结。

省政协各专门委员会向大会提交了书面工作报告。

应邀出席大会并在主席台就座的还有:雷春美、梁建勇、周联清、庄稼汉、吴洪芹、檀云坤、袁毅、严可仕、李德金、郑建闽、康涛、黄海昆、林文斌,省法院、省检察院领导金银墙、霍敏,全国人大代表邓力平,全国政协专委会委员叶双瑜、陈义兴、张健,驻闽部队领导张建超、张玉生、何利、姚火照,省级老同志陈明义、黄小晶、袁启彤、游德馨、梁绮萍、张明俊、郑义正、黄文麟、陈荣春、陈增光、黄贤模、林强、金能筹、王耀华、陈家骅、庄先、李川、叶继革、徐谦、陈桦、苏增添、陈伦、马新岚、刘群英、杨根生、彭锦清、何泽中、黄琪玉、潘征,部队老同志吴建栋,在港澳的闽籍全国政协委员等。

十二届省政协委员、在闽的全国人大代表、部分海外闽籍华侨在会场列席会议。省政府组成人员、副秘书长,省监察委员会副主任,省法院副院长、省检察院副检察长,省直、中直驻闽有关单位负责同志通过视频列席了会议。